
           

               

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  07/10/2020 

Της:   Μαρίας Αθανασίου Βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 
 
Προς:   Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Πλημμύρες στον Νομό Κεφαλληνίας»  
 
     
 
 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί ,  
 
Όπως ήδη γνωρίζετε, λόγω του φαινόμενου της καταιγίδας του «Ιανού», εκδηλώθηκαν 

έντονα πλημμυρικά φαινόμενο στην Περιφέρεια Κεφαλληνίας και Ιθάκης. Η ένταση και η 

έκταση των καταστροφών ήταν τόσο μεγάλη, σε βαθμό που μέχρι και σήμερα, πολλοί 

πλημμυροπαθείς μένουν στα προαύλια εκκλησιών, σε αυτοσχέδιες σκηνές ή είναι 

φιλοξενούμενοι σε κατοικίες γειτόνων. Παρόλα αυτά, ήδη, από τις 08/10/2015, 

πληροφορηθήκαμε ότι η Περιφέρεια Ιόνιων νήσων είχε αποστείλει σχετικό έγγραφο, με 

αριθμό πρωτοκόλλου 92056/21030 (12-10-2015) προς την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΔΟΜΙΚΗ 

ΑΝΕΜΟΣ Α.Ε.», σύμφωνα με το οποίο, τα πλημμυρικά φαινόμενα ήταν ιδιαίτερα έντονα 

στις περιοχές που εκβάλλουν ρέματα, ορμώμενα από τις περιοχές, στις οποίες έχουν 

εγκατασταθεί αιολικά πάρκα. 

 

Μάλιστα, τόσο το Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας, όσο και το τμήμα Πολιτικής 

προστασίας της ΠΕ Κεφαλληνίας, πληροφορηθήκαμε ότι είχαν επισημάνει το πρόβλημα, 

καθώς και τους τρόπους επίλυσής του, με πληθώρα εγγράφων. Από ότι φάνηκε, τελικά, 

δεν ελήφθη η κατάλληλη μέριμνα προστασίας για την αποφυγή της παραπάνω 

καταστροφής. Μάλιστα, σύμφωνα με καταγγελίες των κατοίκων της περιοχής, έχει ήδη 

ξεκινήσει η διαδικασία τοποθέτησης νέων ανεμογεννητριών. Για να τοποθετηθούν, όμως, 

οι εν λόγω, δημιουργήθηκαν τεράστια γήπεδα και δρόμοι με ταυτόχρονη αποψίλωση 

δέντρων, χωρίς να ληφθεί η απαιτούμενη μέριμνα κατασκευής αντιπλημμυρικών έργων, 

που θα προστάτευαν τις κατοικημένες περιοχές, με αποτέλεσμα, τα όμβρια ύδατα να 

κατεβαίνουν ορμητικά, χωρίς αναχώματα, γεγονός το οποίο οδήγησε στην μεγάλη 

καταστροφή παράκτιων χωριών της ΠΕ Κεφαλληνίας, όπως η Αγία Ευφημία. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο δεν υπήρξε η αναγκαία μέριμνα αντιπλημμυρικών έργων στην ΠΕ 

Κεφαλληνίας και γιατί καθυστέρησε τόσο πολύ η Πολιτεία στη δρομολόγηση των σχετικών 

αντιπλημμυρικών έργων;  

 

2. Θα προβείτε στην άμεση διακοπή των εργασιών τοποθέτησης ανεμογεννητριών, οι 

οποίες είναι υπεύθυνες σε μεγάλο βαθμό για την παραπάνω καταστροφή; 

 

3. Είστε πρόθυμοι να αποζημιώσετε σε ικανοποιητικό  βαθμό τους πληγέντες στις άνω 

περιοχές; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 

 

 




